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A demokratikus ellenzék vezetői mai tanács­
kozásukon a kormány elleni kíméletlen harc 

folytatása mellett döntöttek
Budapesti tudósítónk jelenti:
A demokratikus ellenzéki pártok 

megbízottai ma este értekezletet tar­
tottak, amelyen a nemzeti demokrata 
párt képviseletében Pakots József, a 
függetlenségi Kossuth-párt részéről 
Nagy Vince, a kispolgárok és föld- 
mivesek részéről Hegymegi Kiss Pál 
cs a szociáldemokrata párt képvisele­
tében Farkas István és Peyer Károly 
képviselők és Mónus Illés titkár vet­
lek részt.

Az értekezletről a következő hi­
vatalos jelentést adták ki:

Az értekezlet megállapította, hogy 
a miniszterelnök kívánságára egybe­
hívott pártközi konferencia elvesz­
tette a pártközi jelleget, minthogy 
azon az ellenzéki pártok nem jelentek 
meg, azzal az indokolással, hogy a 
kormánnyal szemben bizalmatlanság­
gal viseltetnek és alkalmatlannak 
tartják arra, hogy az országot a su- 
sulyos gazdasági és politikai válság­
ból kivezethesse. Az értekezlet meg­
állapítja, hogy

a frankiig)' a frankbizottság es a 
nemzetgyűlés tárgyalásai után sem 
fejeződött be, minthogy ennek a 
súlyos katasztrófának napról- 
napra újabb tényei válnak isme­
retessé, melyek egyre döntőbb 
bizonyítékot szolgáltatnak amel­
lett, hogy a irankügyben komp­
romittált kormány nem irányít­
hatja sikerrel az ország politikai 
és gazdasági ügyeit és nem alkal­
mas a parlamenti béke megalko­

tására sem.
A demokratikus ellenzéki pártok 

nem térhetnek napirendre aíelett a 
kérdés teleti, hogy a költségvetés és 
az appropriáció megszavazása bizal­
mi kérdés. Az ellenzéki pártok a ja­
vaslatok tárgyalásainak során foglal­
kozni fognak a le nem zárt írank- 
iigy újabb fordulataival és Lényeivel 
is rá fognak mutatni arra, hogy 

a kormány nem kérhet és nem 
kívánhat bizalmat, annyi mulasz­
tás terheli s olyan súlyos kérdés­
ben ártott az ország külpolitikai 
hitelének és belpolitikai konszo­

lidációjának.
A demokratikus ellenzéki pártok 

nem fogják elmulasztani az alkalmat 
arra sem, hogy a nemzetgyűlés tár­
gyalásainak során rámutassanak a sú­
lyos gazdasági válságra, mely a leg­
mélyebb pontjára érve megbénította 
az ipart, kereskedelmet és sok tíz­
ezer exísztenciát a tönk szélére jut­
tatott.

A kormány rideg és egyoldalú 
gazdasági politikájának következ­

ménye a mostani válság, amelyet 
még súlyosabbá tesz a frankügy­
ben kompromittált kormány, ami­
kor magatartásával végzetesen 
sokat ártott az ország gazdasági 
érdekeinek és nem adta át a he­
lyét olyan kormánynak, amely 
nem vetette volna kockára az oi- 
szágot saját pozíciójának meg­

mentése érdekében.

A frankügy és a kormány magatar­
tásának káros következményei egyre 
súlyosabban éreztetik hatásukat a 
gazdasági életben és ezért az ellen­
zék változatlanul követeli a kormány 
távozását.

Az ellenzéki pártok újból sürgetik, 
hogy a kormány terjesszen be gazda­
sági és szociális javaslatokat és ezek 
elmaradásáért s a gazdasági helyzet 
további romlásáért a kormányt teszi 
lelelőssé.

Az értekezlet tiltakozik a magán- 
alkalmazotti nyugdijak valorizációs 
javaslatának tárgyalása ellen, mert ez 
a javaslat nem szolgálja a gyengébb

gazdasági fél érdekeit cs az érdekel­
teket az eddigi bírói gyakorlatnál 
rosszabb és kedvezőtlenebb helyzet- 
be juttatja.

A kormány ebben a javaslatban 
a vállalatok önös érdekeit védel­
mezi meg a magánatkalmazottak, 
özvegyek es árvák érdekevei 

szemben.
Ez a javaslat a kormány antiszocíáli: 
szelleméről tesz tanúságot és az el­
lenzéki pártok a javaslat általános és 
részletes vitájának során rá fognak 
mutatni a javaslat antiszociális ren­
delkezéseire és meg lógják vedel 
mezni a magánalkalmazottak, özve­
gyeik és árváik érdekeit.

Az értekezlet foglalkozott a költség­
vetés tárgyalásának előkészítésével 
és abban állapodott meg, hogy a költ­
ségvetési vita során felvetendő kér­
déseket az egyes pártok a maguk ke­
belében megtárgyalják cs a követke­
ző együttes értekezleten részletesen 
megbeszélik a költségvetési vita ren­
dezését.

A komoly ellenzék hátat fordított a célta­
lan Bethlen-féle pártközi értekezletnek
Wolff Károly, Gömbös Gyula és Szilágyi Lajos képviselték 
az „ellenzéket11 a komikussá vált értekezleten - „Nem 
lehet komoly, hogy a kormány megsemmisítsen olyan társa­

ságokat, amelynek maga Is részese
Budapest, április 15

Ma délelőtt 11 órára hívták 
össze Bethlenek a pártközi érte­
kezletet, amelyen a titkos társasá­
gok ügyét akarták letárgyalni. A. 
meghívott ellenzéki politikusok 
hátat forditottak Belhlenéknek, 
mert tudták, hogy a titkos társa­
ságok ellen beharangozott lutrc 
teljesen komolytalan egy olyan 
kormány részéről, ameiy épen a 
titkos társaságokba kapaszkodik. 
A pártközi értekezlet Így az egy- 
egespárt értekezletévé degradá­

lódott, amelyen néhány díszálel 
lenzéki kormánytámogató képvi- 
c'ó: Szilágyi Lajos, Ugrón Gábor, 

Nemeth Károly és Gömböt Gyula 
jelűit meg. Appon; < Albert g'.ói 
vidéki tartózkodásának ürügyével 
íren*ette ki ina^'

A : tmzeti Demoi v a Vart Vá- 
?:ony távollétiV.!i Pakots ’ó- 
zscl levelével indok Jva meg ncn 
jelenését többek között az alabbi 
indokolással:

„Pártunk nincs abban a helyzet­
ben. hogy szives meghívásának 
eleget tegyen. Ezen határozatunk

oka a bizalmatlanság, amellyel a 
miniszterelnök ur iránt viselte­
tünk, akinek kormányzati politi­
káját és személyét a mai súlyos 
helyzetben sem külpolitikai, sem 
belpolitikai vonatkozásban nem 
találjuk alkalmasnak ezidőszerint 
és a nemzetre nézve sorsdöntő 
problémák megoldására.

llegymegi Kiss Pál a kö­
vetkezőkben indokolta Scitovszky 
elnökhöz intézett levelében távol- 
maradását:

„A kormánynak a frankügyben 
tanúsított magatartása folytári 
ránknézve lehetetlen résztvenni 
olyan értekezleten, amely a jelen­
legi kormány működését segítené 
elő."

D r ó z d y Győző ezeket irta:
„Az ellenzék ismert állásfogla­

lása következtében nem jelenek 
meg az értekezleten.

A Magyarországi Földműves és 
Munkáspárt nevében

Drózdy Győző.“
Rupert Rezső levele Így 

hangzik.:
„Az Országos Függetlenségi

Kossuth Párt az 1926 április 15-én 
egybehívott pártértekezleten nem 
óhajt résztvenni, mert

s. miniszterelnök urnák a 
irankügyben megállapítható 
felelőssége ránknézve lehe­
tetlenné teszi, hogy vele bi­
zalmas értekezleten tárgyal­

junk.'“
Ezután terjedelmes indokolás 

következik, amelyben a Kossuth- 
párt elmondja, hogy bizalmatlan­
sággal viseltetik a kormány iránt.

Megállapítja a kormány fe­
lelősségét a titkos társasá­
gokra vonatkozóan abban, 
hogy ilyen kérdés egyálta­
lában napirendre kerülhet.

Ez nemcsak annak beismerése, 
hogy a kormány eddig nem védte 
meg a törvényes rendet, veszé­
lyes koncepciókkal szemben, ha­
nem annak bevallása is, hogy hiá­
ba minden hatalma, ma is tehetet­
len ezen a téren, holott például a 
szabadságjogok elnyomása körül 
mindmáig kíméletlen erélyt tanú­
sított.

— Ez is bizonyltja, — folytatja 
Rupert levele, — hogy

ez a kormány nem hivatott 
az ország ügyeinek vitelére 
és igy arra sem, hogy parla­
menti munkarendet állapítson 
meg, pártokkal megegyez­
zék és az esetleges pártközí 
megállapodásokat garantálja.
Peídl Gyulának a nemzetgyű­

lés elnökéhez intézet! levele lob­
bei, között a következőket tartal­
mazza:

„A tárgysorozat 2-ik pontja ,,A 
titkos társaságok ügye . vélemé­
nyem szerint nem igényli, hogy 
pártközi határozat tárgyát al­
kossa.

Mindazok az eszközök, ame­
lyekkel az ilyen titkos társa 
ságok működése megakadó - 
lyozható, kizárólag a kor­
mány kezében vannak es 
azokkal élni régen köteles­

sége lett volna.
A kormány minden pártközi meg­
beszélés nélkül — jelentéktelen 
okok cs inkább ürügyek alapján 

feloszlatott alapszabályokkal 
biró munkásegyesületeket és h i a 
kormány az u. n. titkos társasá­
gokkal szemben csak megközelí­
tőleg is tanúsított volna ennyi 
energiát, úgy ma már bizonyára 
nem volna szükség a titkos társa­
ságokról beszélni. Egyébként i> 
paradoxnak látom pártközi die 
kuszió tárgyává tenni az u. n. 
titkos társaságoknak a feloszlatá­
sát vagy megszüntetését egyre:.z! 
azért, mert

ha igazán titkosak azok, úgy 
az érdekelteken kívül más 
nem tud a létezésükről, ha 

1 ellenben a kormányzat tud
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ilyen társaságok létezéséről, 
úgy azok, legalább is előtte, 

nem titkosak

másrészről azért is, mert a kor- 
mányelnök urat komoly oldalról 
megvádolták azzal, hogy ö maga 
is tagja, vagy tagja volt ilyen tit­
kos társaságnak. Ennek a cáio- 
latát eddig nem hallottam és nem 
olvastam. Már pedig

nem hat túlságosan komolyan 
az az elgondolás, hogy a kor­
mányzat megsemmisíteni kí­
ván olyan lítkos társulatokat, 
amelyeknek maga is részese.“

Van-e joga a telekkönyvi ha­
tóságnak lapot jelölni ki az 
árvetés! hirdetmény közlésére

A debreceni jogászköröket ér­
dekes eset foglalkoztatja most. 
Egy ismert és jónevii ügyvéd 
végrehajtást foganatosított egyik 
ügyfelének adósa ellen s

az árverési hirdetményt köz­
zétette a Debreceni Független 

Újságban.

Az árverést megtartották, ellen­
ben a hirdetési dij ügyében a te­
lekkönyvi hatóság végzésében a 
következőket mondta ki:

... végrehajtatok, illetve kép 
viselőjük ,.. ügyvéd részére a 
felszámított.. .korona hírlapi 
közzétételi díjat nem állapítja 
meg, mert az árverési hirdet­
ményt nem a telekkönyvi ha­
tóság által kijelölt Debrecen, 
hanem a Debreceni Független 
Újság cimü helyi lapban tette 
közzé, már pedig a telek­
könyvi hatóság rendelkezésé­
től eltérni jogában nem áll.

Az ügyvéd természetesen fellő- 
lyamodással él a végzés ellen s 
ebben kifejti, hogy a közlési dij 
jár neki, mert a végrehajtási tör­
vény csupán azt Írja elö, hogy 
meghatározott összegű követelé­
sekre vonatf"zó végrehajtási 
ügyekben az árverési hirdetményt 
a hivatalos lapban, illetve vala­
mely helyi lapban kell közzé­
tenni s

a törvény sehol sem adja meg 
a telekkönyvi hatóságnak azt 
a jogot, hogy több helyi lap 
közül valamelyiket kijelöljön 

a hirdetmény közlésére.

Jogászkörökben nagy érdeklő­
déssel várják a felfolyamodás 
sorsat, amely természetesen kö­
zelről érinti a debreceni lapkiadó­
kat is.

A hadirokkantak illetményeinek 
kiűzetése. A hadirokkantait, hadiöz­
vegyek és hadiárvák április havi illet­
ményeinek kifizetése folyó hó 16., 17., 
19., 20., 21. és 22. napjain délelőtt 9 
órától 12 óráig a Népjóléti Hivatal he­
lyiségében (DMKE-épiilct) fog eszkö­
zöltetni. Megbízottak csupán szabály­
szerű meghatalmazás alapján vehetik 
fel az illetményt. Debrecen sz. kir. vá­
ros népjóléti hivatala.

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen u, 21.

MARGIT PARK

SÖRSZANATÓRIUM
FRISS CSAP0LA8U

RÉSZVÉNYSÖR-KÜLÖNLEGESSEGEK
ízletes maoyab koryha

A nemzetgyűlés első napján az ellenzék 
továbbfolytatja éles harcát a titkos 

társaságok kormánya ellen
..Százezer és százezer embernek nincs betevő falatja“ — 

Bethlen lanyhán és színtelenül védekezett

Budapest, április 15.
A nemzetgyűlés mai ülését ti­

zenkét óra után nyitotta meg Sci- 
tovszky Béla elnök.

— Következik a mai illés egyet­
len tárgya, — mondja az elnök, ..
a további teendők megállapítása. 
Javaslatot tesz, hogy a Ház legkö­
zelebbi illését pénteken délelőtt 
tiz órakor tartsa, az ülés napi­
rendjén szerepeljen a gazdasági 
bizottság jelentése a nemzetgyűlés 
költségelőirányzatáról és a rna- 
gánalkalmazottak nyugdíjellátásá­
ról szóló törvényjavaslat tárgya­
lása.

K a b ó k Lajos: Indokolatlan 
szünet után összeült a Ház és 
most is figyelmen kívül hagyja a 
kormány a katasztrofális gazda­
sági helyzetet. Olyan borzalmas 
gazdasági katasztrófa érte az or­
szágot, amilyent ez az ország 
még sohasem szenvedett. (Úgy 
van! Úgy van! a baloldaliul.)

Megemlékezik mindenekéiüll a 
munkanélküliség kérdéséről. El­
képzelhetetlen nyomorúságban 
sínylődnek a munkanélküliek,

százezer és százezer ember­
nek nincs betevő falatja.

Evek óta tart már a munkanélkü­
liség. Ha megtekintenék ezeknek 
a munkanélkülieknek az ottho­
nait. . .

M a 1 a s i c s Géza: Félnek, hogy 
meghasad a szívük.

Kabók Lajos: ...borzalmas 
látványtól iszonyodnának meg. A 
szakszervezetek rendkívüli mér­
tékben megtették kötelességüket, 
erejükön felül áldoztak a munka- 
nélküliek érdekében, tovább már 
nem mehetnek, 1925-ben 11 milli­
árd és 122 millió koronát adtak a 
szakszervezetek a munkanélkü­
liek segélyezésére. Mennyit áldo­
zott a kormány? (Nagy zaj a 
szélsőbaloldalon.)

Malasics Géza: Bachednnk 
és az Egyesüli Fővárosi Takarék- 
pénztárnak adnak, a munkanélkü­
lieknek nem adnak. (Nagy zaj. az 
elnök csenget.)

P r o p p e r Sándor: A Viktória 
és a Concordia kapnak!

Malasics Géza:

Az igazgatók megkapják a
tantiemet, a munkásokat ki­

rúgják az uccára.

B a t i t z Gyula: Ezrével men­
nek ki az országból a legjobb 
m unkaerők.

K a b ó k Lajos: fc'gy remény 
van már csak: a halál. A szakszer­
vezetekben már tarthatatlan a 
helyzet. A munkásokat erősei 
kell visszatartani attól, hogy 
meggondolatlan cselekedetre ne 
ragadtassák magukat. A népjóléti 
miniszter is hangoztatja, hogy 
majd valamikor októberben vagy 
novemberben nyomorenyhitő ak­
ciói fog kezdeni. Nem szeretek 
túlzott kifejezéseket használni, de 
ez már nem más, mint népbolon- 
dilás. (Nagy taps a baloldalon, el­
lentmondások a joboldalon.)

R o t t e n s t e i n Mór: Közön­
séges népcsalás.

Kabók Lajos: Már valamivel 
:rvoltak a viszonyok, mikor jött a 
frankügy és minden visszaesett.

Ha egy olyan kormány, amely a 
frankügyben úgy meg van vádol­
va, mint a mostani, már régen el­
hagyta volna a helyét, a munka­
nélküliség rég megszűnt volna

Bethlen István grót minisz­
terelnök áll ‘öl ezután szólá •<». 
A miniszterelnököt a szocialisták 
a padsorokból zajos közbekiáltá- 
s li kai fogadják.

Bethlen István gróf: A gaz­
dasági k -izis szanálása a kormány­
nak is gondot okoz, de ennek első 
feltétele, hogy az allamhaztartás 
olyan állapotba jusson, hogy a 
szociális törvényhozást fejleszteni 
lehessen.

Zajos felkiá-ltások a 
szocialistáknál: Maguk beszélnek 
szociális törvényhozásról? Bache- 
réket segítik csak meg.

Á miniszterelnök tovább is
beszél a nagy zajban, ec csak
mondatioszlányokat lehet hal­

lani.

B e t h 1 e n: A képviselő urak 
nem ismerik azokat a szemponto­
kat, amelyek a kormányt vezet­
ték, amikor a Bacher-ügyben sc- 
gitőleg közbelépett.

Farkas István: Ismerjük mű­
ködésűket.

Bethlen István gróf: Hivatko­
zom Németország példájára.

Felkiáltások a szocialis­
táknál: Arra hivatkozhatik. Ott 
mílliárdokal fordítanak a munká­
sok szociális helyzetének javítá­
sára.

Malasics Géza: Ott vannak 
szociális intézmények.

Esztergályos János: Tes­
sék lemondani. (Nagy zaj.)

Bethlen István gróf: Ezt 
nem lehet közbeszólásokkal el­
intézni. A tisztelt képviselő urak 
szerezzenek előbb bizonyos köz- 
gazdasági tudást.

Fel kiál lások a szocialis­
táknál. Megint sérteget!

Farkas István: A frankhami­
sításra önök szereztek közgazda­
sági tudást.

Bethlen István gróf: Ezek- 
ulán ismertetni óhajtom azt a 
munkaprogramot amellyel a kor­
mány a nemzetgyűlést június ele­
jéig foglalkoztatni óhajtja. Sürgős 
feladatok teljesítése vár reánk. A 
legsürgősebb az 1926—27. évi í 
költségvetés megszavazása. A 
népszövetség a költségvetésnek a 
parlament által még júniusig le­
endő megszavazásának feltételé­
hez fűzte a beruházási összegek 
folyósítását. . .

Rotten stein Mór:: . .. Lil­
lafüredi vadak tenyésztésére!

Bethlen István gróf: Ameny- 
nyiben a parlament június elejéig 
nem teljesíti ezt a követelést és 
akadályokat gördít a költségvetés 
megszavazása elé ebebn az csel­
ben júniusban az 50 millió arany­
korona nem lesz kiutalható.

b a r k a s István: Miért nem in­
tézte el eddig?

B a t i l z Gyula:

Igv nem lehet revoiverezni!
Bethlen: Ha a nemzetgyűlés 

júniusig nem emeli törvényerőre 
az uj költségvetési, a kormány 
csak szeptemberben lesz abban a 
helyzetben, hogy a népszövetség-
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tői ennek az 50 millió aranykoro­
nának a folyósítását kérje.

Ilegymegi Kiss Pál: Ezérl 
nem kellene annyit vadászni, mi­
niszterelnök ur!

Drózdy Győző: Egy pár vad- 
macskáért kell ennyi szünet!

Bethlen István gróf: Köb 
lességem erre figyelmeztetni a 
nemzetgyűlést. Kötelességem
azokra a komoly következnie 
nyékre rámutatni, amelyek a költ. 
ségvetcs át nem engedéséből szár. 
mázhatnak.

Farkas István:

Tartatott volna több Ülést' 
Ne vadászott volna annyit!

Bethlen István gróf: Végül rá 
kell mutatnom a magánalkaln’c- 
zottak nyugdijvalorizációjáról 
szóló törvényjavaslatra. Ennek 

j javaslatnak megszavazást azért 
sürgős mert április végéig el kel! 
készíteniök aranymérlegüket.

Malasics Géza: Baj van! 
Nem adnak pénzt a választásokra!

P r o p pe r Sándor szólal lel 
azután. A miniszterelnök 
mondja — az.t követelte az ellen­
zéktől. hogy megfelelő közgazda 
sági tudás megszerzése után kn 
tizálják csak a kormány munkáját.

Az ellenzék hajlandó tanulni, de 
nem a kormánytól, amely uralma 
alatt tönkretette az ipart és a 
kereskedelmet.

Klárik Ferenc: Majd a Kúria 
P. tart közgazdasági előadást!

Proppe r Sándor: Ha a 
nyugdijvalorizációs törvény jog­
erőre emelkedik, annak használ 
csak a nagybankok látják. A nv- 
niszterelnök szerint a Viktóri c. a 
Concordia esetében a vállalatokat 
akarta megmenteni a végső össze­
omlástól. Ez azonban nem igaz, 
mert

az állam pénzét nem a mun­
kásoknak és tisztviselőknek 
juttatták, akiket elbocsátot­
tak, hanem a vállalat nagy­

részvényeseinek.

Mindenki azt várta volna, hogy a 
miniszterelnök Géniben a pénz­
ügyi ellenőrzés megszüntetésének 
kérdését fel fogja vetni. Tudjuk, 
hogy miért nem tette.

K 1 á r i k Ferenc: Frankhami­
sítás!

Propper Sándor: Jöjjön a 
kormány a lakáskérdés rendező 
törvényjavaslattal, akkor az egé-:z 
Ház segíteni fog ennek keresztül­
vitelében.

A lakosság nagyrésze nem 
tudja, hogy május 1-én milyen 

sors vár rá.
Ezen változtatni kell.

A szanálási komédia és a frank­
komédia már végefelé jáf, a csőd­
tömeggondnok már huszonhetedík 
jelentéséi adta ki.

A miniszterelnök a szanálási 
törvény megszavazása előtt kije­
lentette, hogy csak a szanálási 
törvény segíthet az országon. Ez­
zel szemben azt látjuk, hogy 

éppen a szanálás indította 
meg a végső összeomlás fo­
lyamatát és frivolitásnak kell 
minősíteni, hogy a miniszter- 
elnök a szanálás két eszten­
deje után jön ilyen munka­

programmal.
Scitovszky Béla házclnök, mi­

után a többség az elnök napirendi 
indítványát fogadja el, az ülést 
egy óra után bezárja.

LEGSZEBB KALAPOK
76 350 ezer koronáig

FRANK EDÉN ÉJL
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Pataky László utolsó festményét 
akarja megszerezni a város
F rátér Pál nemzetgyűlési 

képviselő beadványt intézett a 
városi tanácshoz és abban arra 
kérte, hogy támogasson egy arra 
irányuló akciót, hogy az állam 
részére megszerezzék P alak y 
Lászlónak, az 1912-ben elhunyt 
magyar festőnek legutolsó képét.
Az erre szükséges összeget adako­
zásból akarják megszerezni. Arra 
kérte a városi tanácsot, hogy e 
célra maga is szavazzon meg na­
gyobb összeget.

A beadványt csütörtöki ülésén 
tárgyalta a városi lanács. A r y 
Lajos főszámvevő azt javasolta, 
hogy a tanács szavazzon meg erre 
a célra 500.000 koronát, Ezzel 
szemben C s ii r ö s Ferenc dr. ta­
nácsnok azt javasolta, hogy a 
nagyértékii festményt vegyék meg 
u Déri-muzeum részére. A városi | 
tanács helyeselte ezt az indít­
ványt és abban állapodott meg, 
hogy ha a festményt a Déri-mu- 
zeum részére meg lehet szerezni, 
akkor azt megszerzik, amely eset­
ben nagyobb összeget is áldozna 
a város erre a célra.

Véletlenül agyonütötte 
a gyermekét

Dienes József vámospércsi gazdál­
kodó csütörtökön reggel a haza udva­
rán hasábfákat rakott le a szekérről.
A súlyos fahasábokat a vendégolda­
lon keresztül dobálta a földre. Az ud­
varon játszadozott a gazdálkodó öl 
éves kis fia, aki a szekér közelébe té­
vedt és ott játszadozott tovább. Az 
apa nem vette észre a szekér mellett • 
játszadozó fiát és tovább dobálta a 
fahasábokat. Az egyik hasáb véletle­
nül a kis fiú fejére zuhant és bezúzta 
a koponyáját. Dienes József csak ak­
kor vette észre a bajt, mikor már a 
fia eszméletlenül vergődött a szekér 
mellett. Azonnal orvoshoz vitték, de 
segíteni már nem lehetett a kis fiun, 
mert a súlyos fahasáb valósággal 
szétzúzta a koponyáját. A vámospér­
csi csendőrség telefon utján értesítet­
te a debreceni ügyészséget az esetről. 
Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró 
pénteken délelőtt kiutazik Vámos- 
pércsre a vizsgálat megejtésére. A 
vizsgálóbíró a kisgyermek holttesté­
nek felboncolására az intézkedéseket 
megtelte. A vizsgálóbíró pénteken ki­
hallgatja mindazokat, akik a farakás 
idején az ud varrón tartózkodtak és 
tanúi voltak a szerencsétlenségnek.

Tavaszi angol újdonságok 
Feldheim Imrénél 

Kossutii-u. ö.

Pénteki rádió
Budapest (560) 2: 9.30, 12.00 és 3.00: 

Hírek, közgazdaság. 4.00: Hans Gött- 
ling dr. németnyelvű mesedélutánja. 
5.00: Cigányzene. 6.00: A ni. kir Ope­
raház Wagncr-ciklusának ,, 1 ristan és 
Isolda" előadása.
1.15: Dortmund (283) 1: Zene.

Elberfeld .259): 1: Zene.
410: Elberfeld: Mozart-trió.
4.30: Berlin: Hangverseny.

Dortmund: Offenbach-est.
Elberfeld: Zene.

6.00: Elberfeld: Fritzi Kuschel énekel. 
7,00: Brünn .441.2) 3: Zongora-trió.

München: Zene.
Wien (531): 7: Staatsoperból. 

8.25: Breslau (418) 1.5: Szimfonikus 
hangverseny,
8.30: Berlin: Zenekari hangverseny. 
900: Dortmund: Köhler Julia énekel.

München: Vonósnégyes.
9.15: Toulouse (430) 2: Zenekari hang­
verseny.

Kitoloncolják a téglavető és a szükség- 
lakások nem debreceni illetőségű lakóit

A városi közigazgatási bizott­
ság ülésén szóba került, hogy a 
tél folyamán olyan rossz volt az 
ut a téglavetőben, hogy az orvo­
sok nem tudták a bejelentett be­
tegeket meglátogatni. Egyébként 
is sok panasz hangzott már el ugy 
a régi téglavetőben, mini a bara- 
kokban észlelt állapotok miatt és 
már arra is előterjesztések történ­
tek, hogy különböző javításokat 
végeztessen a város.

Mindezekkel a kérdésekkel 
a csütörtöki ülésén foglalkozott a 
városi tanács. Mindenek előtt 
megállapította, hogy

a szükséglakások legnagyobb 
része olyan állapotban van és 
azoknak értéke olyan ala­
csony, hogy a javítások töb­
be kerülnének, mint ameny- 

nyít az épületek érnek.
Különben is nemsokára [elszaba­
dulnak a jelenleg katonai rendel­
tetésű épületek, ahol azután a 
szükséglakásból! embereket el 
fogják helyezni.

Tudvalevő azonban az is, hogy 
a barakbeli és a téglavetőbeli la­
kosuk is álandóan nagy és sok 
gondot okoztak a hatóságnak, 
azért a városi tanács rendezni 
akarja a kérdést, hogy tulajdonké­
pen kik is azok, akik ezeken a 
helyeket elszállásolták magukat. 
Ugyanis a tanácsnak az a vélemé­
nye, hogy

ezek az emberek nem is deb­
receniek, hanem csak a téli 
időben ide beszivárgott és 
nagyon sok esetben nem is 
kívánatos elemek, akiknek 
még letelepedési engedélyük 

sincsen.
Utasította tehát a közigazga­

tási ügyosztályt, tartson a három 
havakban és téglavetőben vizsgá­
latot, hogy ki debreceni illető­
ségű az ott tartózkodók közül, 
vagy kinek van telcpcdési enge­
délye. Amelyik azután sem nem 
debreceni illetőségű, sem pedig 
nem szerzett letelepedési enge­
délyt, az ellen indítsa meg a ki- 
toloncoltatási eljárást.

Arany Bika
nagyszálló

legjobb fajborainak uacai eladása olcsó 
áron. —- Bajárat a szálló halijában :
Kiváló asztali bor I liter — 14000 K 
Rizling 1 palack— — 21000 K
Furmint L palack — — 21000 K
Sziklabor 1 palack — 21000 K
Badacsonyi 1 pala* k — — 21000 K
Bikavér 1 palack— — — 21000 K
Egri Vörös < abinet 1 palack 21000 K 
Menyecske 1 palack — — 21000 K

IV. Károly király hagyatékából:
Tokaji pecsenyebor, 1918. 1 palack 36000 I 
Midi Szamorodni, 1920. 1 „ 35000 K 
Tokaji Szamorodni, 1917, 1 „ 36000 K

Óriási részvét mellett temették el Klein Dánielt, akit 
esküvője éjszakáján szivszélhüdés ölt meg

Klein Ignáez két fiát a világháború ragadta el, a most sze­
rencsétlenül járt fia is a harctéren szerezte betegségét

Megdöbbontö gyász sújtott szerdán 
éjszaka egy sok csapást elszenvedett 
debreceni családok Klein Ignác Csapó 
uccai fii szer nagykereskedő 35 éves 
Dániel nevű fia esküvője éjszakáján 
hiriélen meghalt. Klein Dániel, akinek 
első felesége néhány évvel .ezelőtt 
halt meg. a múlt hónapban eljegyezte 
a debreceni Ka Iz-család egyik tag­
ját, Kohn Lottikál. Az esküvőt, mely­
re összcsercglctick a nagyszámú ro­
konok, a Katz-család Hatvan ucca 72. 
szám alatt lévő lakásán tartottak meg 
és szertartás után vacsorához ültek. A 
vőlegény és a menyasszony igen jó 
hangulatban voltak és a vacsora a 
le »barátságosabb hangulatban telt. a 
vidám felköszöntők egymást érték.
Vacsora vége felé egyóra tájban a 
férj, Klein Dániel feleségét szüleinek,
Jókai ucca 1. szám alatt lévő laká­
sára vitte, ahol lakást rendeztek be 
számukra. Az uj pár az öreg szülők 
szobájában elfogyasztott még egy 
csésze teát és aztán vonullak vissza
szobájukba. Alig voltak benn néhány 
percig, amikor az uj asszony rémülten 
szaladt át az öreg szülök lakásába és 
sírva panaszolta, bogy a férjének va­
lami baja van, mert hirtelen össze­
esett és azóta nem mozdul. Azonnal 
orvost hozattak, aki megállapította, 
hogy

Klein Dánielt szivszélhüdés érte 
és a halál pillanatok alatt be­

következett.

A Katz-család Hatvan uccai lakásá­
ban még akkor is tovább tartott a 
vigalom és a gyászhirről nem értesült 
vendégsereg csapongó jókedvvel mu­
latott. Csupán éjszaka értesültek a 
tragédiáról és természetesen azonnal 
véget vetettek a további mulalozás- 
nak.

A rendkívüli csapással sújtott csa­
lád iránt az egész városban nagy a 
részvét. Nagyon sokan ismerik és be­
csüld a Klcin-családot, mely egyike 
Debrecen legrégibb kereskedő csa­
ládjainak.

Klein Ignácnak négy fia harcolta 
végig a világháborút. Az egyik n 
harctéren pusztult cl, a másik 
Csehországban, ahol ezrede ál­

lomásozott, csónakázás közben a 
vízbe fűlt.

\ harmadik Klein-fiu, akinek szerdán 
volt az esküvője, a harctéren szervi 
szívbajt szerzett. Klein Dániel a há­
ború után apja üzletét vette át, ame­
lyet a rossz gazdasági viszonyok közt 
is kifogástalanul vezetett. Első fele­
ségétől három gyermeke maradt, akik­
nek szerető anyáról akart gondos­
kodni és ez a gondolat sürgette a 
házasságra.

A tragikus véget ért fiatal keres 
kedöt akit az esküvője éjszakáján ra­
gadott el a halál, csütörtökön d. u. 1 
órakor temették el a Jókai u. 1. számú 
gyászház.lói óriási részvét mellett. A 
temetésen több ezer ember, jeleni 
meg és nem maradi szem szárazon, 
mikor látták a szomorú temetési me­
netel és a zokogó fiatalasszonyt, aki­
nek úgyszólván a karjaiból tépte cl a 
halál a férjét.

Zadravetz Istvánt, aki a bűn- 
tetőtörvényszék vádtanácsának és 
az Ítélőtáblának a frankhamisí­
tás! bünpörben hozott megszünte­
tő határozata folytán most már 
nem terheltje a pernek, a vádha­
tóság indítványa folytán tanuké­
pen hallgatják ki. Zadravetz Ist­
ván kihallgatása is meglehetősen 
rövid ideig tartott, mindössze ne­
gyedóra hosszat. Pontban tizenkét 
órakor érkezeti Vass József nép 
jóléti miniszter autóján a tör­
vényszék épülete elé, ahol Faze­
kas Géza ügyészségi főigazgató 
fogadta éb kísérte föl Sztrache 
Gusztáv főügyész szobájába. In­
nen Makkal Jenő királyi ügyész­
ségi alelnök kalauzolta fel Lengyel 
Ernő vizsgálóbíró hivatali helyi­
ségébe, ahol a vizsgálóbíró kihall­
gatta a frankhamisítás! bünper- 
ben tanúként. Lengyel Ernő dr. 
vizsgálóbíró a kihallgatások foga­
natosítása után o tanuvalloma- i 
jegyzőkönyveket soronkivül közli 
Sztrache Gusztáv főügyésszel.

Ma Wintiíschgraetz feleségét is 
kihallgatlak

Budapest, április 15 
A királyi ügyészség a frankha- 

misitási bűnügy pótnyomozásának 
adatai alapján újabb és újabb in­
dítványokat terjeszt egyrészt a 
vizsgálóbíró, másrészt a Töreky- 
tanács elé. Néhány nappal ezelőtt 
Lengyel Ernő vizsgálóbíróhoz 
olyan indítványt küldött a vádha­
tóság, amely több jelentős szemé­
lyiségnek a kihallgatását kívánta 
a frankhamisítási bünperben. A 
vizsgálóbíró ennek az indítvány 
nak helyt adott s a mai napon 
több ilyen tanúkihallgatást foga­
natosított. Ma délelőtt 11 órakor 
Windischgraelz herceg felesége 
jelentkezett a vizsgálóbíró előli 
tanúkihallgatásra. Kihallgatása 
Mindössze tíz percig tartott s az­
után elsietett a törvényszék épü­
letéből. Nyomban utána Zadravetz 
István tábori püspök érkezett a 
törvényszékre és felsietett Len­
gyel Ernő vizsgálóbírónak a har­
madik emeleten lévő hivatali szo­
bájába.

Falbontó betörő a tanfelügyelő 
villájában

Vasady Lajos tanfelügyelő Komlósí 
ut 20. szám alatt lévő nyaralójába az 
elmúlt éjszaka be akartak törni. A 
villa kőből épült kamrájának a falát 
csákánnyal ki is bontották és kiszed­
ték a falból az ablakot is, a kamrá­
ban levő értékeket azonban már nem 
tudták elvinni, mert megzavarták a 
betörőket, akik elmenekültek.

A tanfelügyelő feljelentésére a deb­
receni rendőrség megindította a nyo­
mozást és rövid idő alatt sikerült is 
kinyomozni a falbontó betörőt Kiss 
László 20 éves kömivessegéd szemé­
lyében. Kiss László a kihallgatása 
alatt eleinte tagadta, hogy ö kísérel­
te volna meg a betörést, de aztán a 
keresztkérdések súlya alatt beismerte, 
hogy ö akarta kifosztani a tanfelügye­
lő kamaráját.

Kiss Lajos a Komlóssy utón a tan- 
felügyelő villájával szemben dolgozik 
egy építkezésnél és látta, mikor a 
tanfelügyelő gyermekei a kerék pár­
iáikat is ott helvczték el a kamará­
ban. Ekkor határozta el, hogy betör 
a kamarába és ellopja a kerékpáro­
kat és mindazt, amit el tud vinni. A 
rendőrség a könntvessegéd ellen az 
eljárási megindította.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben
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Még Eckhardt Is a kormány 
távozását követeli

Budapest, április 15.
A fajvédő párt ma esti vacsorá­

ján Eckhardt Tibor hosszabb be­
szédet tartott, amelynek során a 
titkos társaságok ügyével kap­
csolatban a következőket mondta:

— Bethlen gróf a titkos társa­
ságok elleni harcról érdemben 
még nem nyilatkozott, pedig az 
ország kiváncsi, hogy mit követ­
tek el a titkos társaságok? Ha 
igaz a liberális lapoknak a hire, 
hogy innen indultak ki a merény­
letek, akkor nem miniszterelnöki 
beszédre, hanem rendőri és 
ügyészi intézkedésekre van szük­
ség. Bethlent támadja a baloldal, 
tehát Bethlen most taktikából sza­
kit a titkos társaságokkal. A mai 
pártközi értekezlet bebizonyítot­
ta, hogy Bethlennek a taktikáját, 
amellyel eddig mindenkit becsa­
pott, mindenki ismeri, tehát rövi­
desen a pártok értekezlete helyett 
a becsapottak értekezlete ül majd 
össze, amelyben Bethlennek sok 
jelenlegi párthívei helyet fog fog­
lalni. A miniszterelnök külpoliti­
kai tekintélyét épugy elvesztette, 
mint a belpolitikait, tehát minél 
sürgősebben le kell mondania.

A budapesti vásár
A Budapesti Nemzetközi Aru- 

mintavásár e hó 17-én nyílik meg. 
A vásár iránt nagy érdeklődés 
nemcsak a külföldiek részéről 
nyilvánul meg, hanem a hazai ke­
reskedők és iparosok is nagy 
számban jelentkeznek a kiállítás­
ban részvételre. Ezen örvendetes 
tény folytán remélhető, hogy a 
Budapesti Nemzetközi Vásár 
élénkséget fog hozni a nyomasztó 
gazdasági életbe és megnöveli a 
forgalmat a kereskedelem és ipar 
terén.

A vásár vezetősége, hogy a 
vásár megtekintését a legszéle­
sebb körben lehetővé tegye, 50 
százalékos menetdij kedvezményt 
eszközölt ki a vidéki látogatók 
részére. A kedvezmény igénybe­
vétele a vásárigazolvány megvál­
tásához van kötve, mely igazol­
vány 40.000 koronáért kapható 
a kerületi kereskedelmi és ipar­
kamaránál Debrecenben. (Ver- 
bőczy és Deák Ferenc ucca sa­
rok) Az utazási kedvezmény ápri­
lis 10-én kezdődött s a vissza­
utazásra folyó hó 30-ig érvényes.

Legjobb férfiruhák
Feldhelm Dezsőnél készülnek.

Május 10-én küldi fel az anyagot 
Debrecen városa az embervedelmi 

kiállításra
Az embervédelmi kiállítás ügyé­

ben tegnap értekezlet volt a vá­
rosházán. Az értekezlet anyagá­
ról felvett jegyzőkönyvet beter­
jesztették a városi tanácshoz, 
amely hétfői ülésén tárgyalta azt.

A városi tanács a jegyzőkönyv­
ben foglaltakhoz hozzájárult és 
felhívta a műszáléi ügyosztályt, a 
tiszti főorvost, a köztisztasági és 
fuvarozási vállalatot és a múzeum 
igazgatót, hogy
„ a kiállításra szánt anyag ösz- 

szeállitásáról gondoskodjanak 
úgy, hogy az május 10-ére 
készen álljon a kiállításra 

való felküldésre.
Amennyiben pedig a munkaia­
tokra pénz kell, a szükséges hi­
telt a legsürgősebben kérjék.

Felhívta még a tanács a nyom­
davállalatot és a világítási válla­
latot is, hogy tegyenek jelentést, 
mit küldhetnének fel c vállalatok 
is a kiállításra és az arra alkal­
mas anyagot sürgősen állítsák 
össze. Értesítette a tanács a mun­
káskert egyesületei is, hogy a 
kért területet a rendelkezésükre 
bocsátja.

Megbízta a városi tanács C s íi- 
r ö s Ferenc dr. tanácsnokot, hogy 
a városi nyomdánál rendelkezésre 
álló klisék felhasználásával

Ismertetést írjon Debrecenről, 
annak nevezetességeiről, a 
Hortobágyról és ezt magyar 
nyelven ezer, francia és né­
met nyelven 500—500 pél­

dányban nyomassa ki.
Megbízta továbbá Zoltay Lajos 
muzeumigazgatót, hogy \ városi 
múzeum rendelkezésére álló anya­
got szintén gyűjtse össze és szál­
lításra tartsa készen.

Megállapította a városi laraes, 
hogy Debrecennek a kiállításon 40 
négyzetméter területre van szük­
sége. Felír a tanács a kiállítás 
igazgatóságához, hogy a területért 
megállapított dijat 50 százaléknál 
mérsékelje.

Felmerült az a gondolat, hogy 
felhívják Thőroczkai Us'.val- 
dot, a Miivészház igazgatóját, 
hogy

debreceni művészek debre­
ceni vonatkozású képeit ál­
lítsa össze és esetleg azokat 

is felviszik a kiállításra.
Mivel azonban a város még nem 
tudja, hogy a városi anyag mennyi 
helyet foglal el. e kérdésben vég­
legesen csak akkor döntenek, ha 
már bizonyossá válik, hogy a mű­
vészek képeinek helyet tudnak 
adni.

Egy hadifogoly házaspár epilógusa 
a törvényszék előtt

A volt hadifogoly jnemzetgyalázásért feljelentette orosz
feleségét

— A tégláskertiek iskolája. A
Tégláskert lakossága tudvalévőén 
iskola felállítását tervezi, amihez 
a református egyház segítségét 
kérte. A presbitérium foglalkoz­
ván ezzel a kéréssel kimondta, 
hogy az iskolát annak létesítése 
esetén átveszi református iskola­
ként és tanerőkről gondoskodik, 
azonban az iskolát a városnak kell 
építenie. A presbitérium a Téglás­
kertiek kérését most tette át pár- 
tolóan a városi tanácshoz, amely 
kimondta, hogy az iskolaügyek 
megoldása a város jövő évi prog­
ramjába tartozik és ennek kereté­
ben fogja megoldani a Téglásketi

A debreceni törvényszék Serly- 
lanácsa érdekes bűnügyet tárgyalt 
csütörtökön délelőtt. A vádlottak 
padjára került egy orosz asszony, 
Rcjza Zacharia, akit egy magyar 
hadifogoly hozott magával Orosz­
országból. Egy ideig együtt is él­
tek Monostorpáiyiban, de egy évi 
együttélés után az orosz asszony 
elhagyta Varga Lajos gazdálkodó 
házát, akit Oroszország belsejéből 
követelt a monostorpályi határban 
lévő kis tanyáig. Az elválás után 
megindult a volt hadifogoly és az 
orosz asszony közt az ellenséges­
kedés, amely 1926 elején annyira 
fajult, hogy Varga feljelentést tett 
a debreceni ügyészségen Rejza 
Zacharia ellen, hogy a magyar ál­
lam ellen izgat és a magyar nem­
zetet gyalázza Az eljárást megin­
dították Rcjza Zacharia ellen a 
magyar nemzet megbecsülése el­
leni vétség címén.

A mai törvényszéki főtárgyalá­
son Rejza Zacharia elmondta, 
hohgy az egész feljelentés bosszú 
müve, melyet Varga Lajos eszelt 
ki. — Tanukat tudok megnevezni 
arra, — mondta — hogy Varga, 
mikor elhagytam a házát, kijelen­
tette :

— Nem nyugszom addig, míg az 
asszonyt tönkre nem teszem és át 
nem kergetem a határon a hazá­
jába.

Elmondta még az orosz asszony, 
hogy Vargát azért hagyta el, mert 
az semmit sem dolgozott, csak 
kártyázott és a korcsmába járt. A 
háznál csak én dolgoztam, — 
mondta — és ezt nem bírtam to-

Varga Lajos kihallgatása során 
hangoztatta, hogy nem haragszik 
Rejza Zacharíára, de kénytelen 
volt ellene a feljelentést megtenni, 
mert többszöri figyelmeztetése el­
lenére is gyalázta a magyar nem­
zetet. A bíróság a tanuk kihallga­
tása után bűnösnek mondta ki 
Rejza Zachariát a magyar nemzet 
megbecsülése elleni vétségben és 
ezért öt napi fogházra és az or­
szág területéről örök időre való 
kitiltásra ítélte. Az ítélet ellen az 
ügyész és Rcjza Zacharia fellebbe­
zést jelentettek be.

— Előadás Szunder Színgről.
Szunder Szing neve már régen át­
lépte India határát és az elvá­
lasztó tengereket és ez a rendkí­
vüli személyiség egyre ismertebb 
lesz Európa országaiban is. Egy 
csodálatos átalakítás után Krisz­
tus követőjévé lelt ez a nagy in­
dus férfin s ma nemesek szavaival 
és Írásaival, de életével is bámu­
latba ejti a nyugati keresztyénsé- 
get. A Templomegyesület pénte­
ken este 6 órakor a kollégium 

, dísztermében róla fog előadást 
tartani dr. Révész Imre, Szandhu 
Szunder Szing, Krisztus koldusa 
címen. Bizonyosan nagy számú 
közönség log megjelenni a nagy- 
értékű előadáson, melyet műsor 
egészít ki. Belépődíj nincs.

— A városi tanács a könyvkö­
tők jubileumán. Megírtuk, hogy a 
debreceni könyvkötő munkások 
és munkásnők most ünnepli fenn­
állásának 25-ik évét. Az erre az 
alkalomra rendezendő ünnepélyre 
az egyesület meghívta Debrecen 
város tanácsát is amely az ünne- 

: pélyre Csűrös Ferenc dr, tanács-

Egy vendéglős erőszakkal 
kituszkolta étterméből 

a végrehajtót
Az állam és a város néhány 

héttel ezelőtt különböző adókive­
tések kielégítése végett 87 millió 
korona fedezésére végrehajtást 
kértek Albert László debreceni 
vendéglős ellen, akinek az étter­
me a városháza szuterénjében 
van. Az állami követelésekkel 
egyidejűleg magánosok is jelen­
tettek be követelése és kértek 
végrehajtást.

A végrehajtó a múlt héten 
meg is jelent Albert László 
éttermében és lefoglalta az 
összes berendezési tárgyakat.

A foglalás után a hitelezők vár­
tak, hogy Albert László valaho­
gyan rendi'..., I ; ,a a kö. VtlfM . 
két, de a vendéglős semmiféle 
lépést nem tett. Az árverés nap­
ját igy kitűzték és csütörtökön 
délelőtt 10 órakor meg is jelent a 
végrehajtó az étteremben, hogy 
megejtse az árverést, a dobos 
hajdú pedig, hogy tudtára adja 
mindenkinek az árverést. Az ét­
teremben a végrehajtó már meg is 
kezdte az árverést, amikor

Albert László magából kikel­
ve berohant az étterembe, dü­
hösen neki támadt a végre­
hajtónak és durván kitusz­

kolta az étteremből.
A nyilvános árverésre összese- 
reglett üzletemberek körében 
nagy meglepetést okozott Albert 
László nem várt eljárása. A vég­
rehajtó, hivatkozva a törvényes 
következményekre, kérte az inge­
rült vendéglőst, hogy ne gördít­
sen akadályokat az árverés meg­
tartása elé. Albert azonban to­
vább is dühösen kiabált, kikapva 
a végrehajtó kezéből az összes 
iratokat és a földre dobta. A 
végrehajtó látva, hogy a vendég­
lős magatartása miatt nem tudja 
foganatosítani az árverést,

jelentést tett a rendőrségen 
és karhatalmat kért.

Albert közben felment a város­
házára és Bállá Bertalan dr. vá­
rosi tanácsnokot kérte, hogy ne 
tegyék tönkre, halasszák el az ár­
verés megtartását. Hosszas tárgya­
lások után a polgármester végre 
nyolc napi haladékot adott Albert 
Lászlónak aki saját bemondása 
szerint nyolc nap alatt fedezni 
tudja a követeléseket, mive 60 
millió korona pénze van kint es 
azt beszedi néhány nap alatt.

Az árverés elhalasztása miatt 
az időközben megérkezett négy 
rendőrnek semmi dolga nem 
akadt. Értesülésünk szerint Albert 
László ellen n végrehajtóval szem­
ben tanusi1 i magatartása miatt 
hatósági k'.’tg t lleni erőszak mi­
att eljárási it larak.

1926 április 16,

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

— Tolvaj géplakatos, Szegedi 
Károly géplakatossegéd a múlt 
évben Debrecenben betört özv. 
Gere Andorné lakásába és ello­
pott onnan néhány millió korona 
értékű ágyneműt. Az ellopott 
ágyneműt a zsibogóban árusította 
el. A debreceni törvényszék bün­
tető tanácsa csütörtökön délelőtt 
vonta felelősségre Szegedi Ká­
rolyt, aki a tárgyaláson beismerő 
vallomást tett. A bíróság, tekin­
tettel arra, hogy lopásért niat 
több izben volt büntetve, nyolc 
hónapi börtönre ítélte Szege >

Péntek Apolló Vígszínház Péntek
április 16. Conrad Veidttal

A szerelem hypnozlss
A 13-as bérkocsi
Montepln Xarez után

április 16.
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Nyolcvanegy kereskedőt szélit fel a város 
a cégtáblák, ponyváéi nyék, vagy lámpák 

áthelyezésére
Több panasz érkezett be a vá­

roshoz, hogy több kereskedőnek a 
cégtáblája, ponyvaernyője, vagy 
lámpája nincs szabályszerű ma­
gasságban,

A városi tanács, amely megle­
petéssel vette tudomásul a pana­
szokat, megbízta a közigazgatási 
ügyosztályt, hogy tartson ebben a 
kérdésben vizsgálatot. A közigaz­
gatási ügyosztály vezetője, V a s s 
Károly dr. tanácsnok a vizsgála­
tot meg is indította és ekker ki­
derült, hogy van a városnak egy 
szabályrendelete 1894-ből, amely 
elrendeli, hogy

a cégtábláknak, lámpáknak 
és ponyvaernyőknek két és 
íél méternyi magasságban kell 

lenniök,
Megállapította egyben a közigaz­
gatási ügyosztály azt is, hogy 
Debrecenben 81 olyan kereskedő 
van, akinek cégtáblája, vagy 
ponyvaernyője nincs 2 és lél mé­
ter magasságban, hanem csak 2, 
18, 2.20, 2.25 méter és hasonló 
magasságban.

A tanács zavarban volt, hogy 
mit csináljon most ebben a kér-

désben, mert világos, hogy a sza­
bályrendeletben előirt magasság­
hoz szigorúan ragaszkadni ész­
szerűden dolog lenne. Mégis tisz­
tán az ügyrend érdekében

íelhivást intéz az összeírt 81 
kereskedőhöz, hogy cégtáb­
lájukat, ponyvaernyőjüket, 
lámpájukat a szabályszerű 

magasságba helyezzék el .
De a tanács abban a véleményben 
van, hogy ha az illető kereskedők 
kérelemmel fordulnak a közgyű­
léshez, hogy cégtáblájukat, pony­
vaernyőjüket, vagy lámpájukat 
hagyja meg mostani helyén, a 
közgyűlés megértéssel lesz ezek 
iránt és ez esetben a szabályren­
deletet módosítani is fogja.

A kérdés tárgyalásánál felvető­
dött a kérdés, hogy tulajdonképen 
miért is ragaszkodott a régi sza­
bályrendelet a két és fél méteres 
magassághoz.

Amire az előadó tanácsnok 
megjegyezte, talán azért, mert 
akkoriban az emberek magas ci­
linderben jártak és nagyobb divat 
volt az esőernyő és napernyő, 
mint most.

== HÍREK
— Újonnan alakult ifjúsági 

egyesület kéri a várost, lépjen be 
tagul. A Délvidéki Egyetemi és 
Főiskolai Hallgató Egyesülete 
most alakult meg Herczeg Ferenc 
elnöklete alatt, Az egyesület most 
azt kérte Debrecen városától, 
hogy az egyesületbe 10 korona 
tagsági dij kifizetése ellenében 
lépjen be alapító tagul. A városi 
tanács a kérést áttette a jog- és 
pénzügyi bizottsághoz mivel e 
kérdésben való határozás joga a 
közgyűlést illeti meg.

— A presbitérium segélykérése 
a Dúezy-íntézet kibővítésére. 
Megemlékeztünk arról, hogy a 
debreceni református egyház pres­
bitériuma egyik legutóbb tartott 
ülésén kimondta, hogy a lelsőle- 
ányiskola épületének kibővítése 
érdekében megkeresi Debrecen 
városát is, hogy a kibővítés költ­
ségeihez járuljon hozzá. A megke- 
í esés, amelyet Nagy Józseí fő- 
gondnok Baltazár Dezső dr. püs­
pök lelkészelnök és Juhász Nagy 
Sándor dr. egyházi főjegyző Írtak 
alá, most érkezett meg Debrecen 
város tanácsához, amely a kérést 
mielőtt annak tárgyalásába állást 
foglalna, kiadta a jog- és pénzügyi 
bizottságnak.

— Helge Lindberg és Saljapín. Becs 
legelőkelőbb zenekritikusa irta Lind- 
bergről, hogy egyedül Saljapinnal 
mérhető össze. Kísérője Molié Dcnyse 
párisi zongoraművésznő. Szombat esti 
hangversenyére jegyek Méliusznál és 
este a pénztárnál.

— Ernszt Vilmos meghalt. Debre­
cen közgazdasági életének a közel­
múltban egyik jelentős alakja volt 
Enszt Vilmos, aki csütörtökön az 
Auguszta-szanatóriumban hosszabb 
betegség után elhunyt. F.rnszt Vilmos 
földbirtokának kezelésén kívül köz- 
gazdasági téren is tevékeny szerepet 
játszott, egyik alapítója volt a Bank­
egyesület Részvénytársaságnak,
amelynél hosszabb ideig az ügyvezetői 
igazgatói tisztséget is betöltötte. Fele­
sége, egyetlen leánya, Lukács Andor 
vezérigazgató felesége és kiterjedt 
rokonság gyászolja,

Dr, Hankis János professzor 
előadása a Riviéráról holnap dél­
után 6 órakor kezdődik a Kollé­
gium dísztermében. Az előadást 
mintegy 40 színes és szépia vetí­
tett kép illusztrálja.

— Izr. istentiszteletek. A Deák 
Ferenc uccai templomban pénte­
ken este fél 7, szombaton reggel 
7 órakor, Műszál ima délelőtt fél 
11, délután fél 5 és este 7 órakor, 
a Kápolnási uccai templomban 
szombaton reggel egynegyed 8 
órakor, hétköznapokon reggel fél 
7, a Kápolnási uccai templomban 
egynegyed 7 órakor, este mindkét 
templomban háromnegyed 7 óra- j 
kor. Az elöljáróság.

— Felmentve a nemzetgyalázás 
vádja alól. Lenbach Ede kisvárdai 
vasutas a házigazdájával, Hajhál 
Ferenccel állandó viszálykodásban 
éli .A viszály kodásokból kifolyó­
lag a házigazda feljelentést tett 
lakója ellen, hogy a magyar nem­
zetre sértő kifejezéseket használt. 
A debreceni törvényszék csütör­
tökön délelőtt tartotta meg a fő­
tárgyalást az ügyben és mivel a 
tárgyaláson kihallgatottak nem iga 
zollák a vádat, az eljárást Len­
bach Ede ellen megszüntették és a 
vád alól felmentették.

— Halálozás. Debrecen uritársadal- 
mában őszinte megdöbbenést és rész­
vétet keltett Révész Zsigmondné el­
hunyta, akit a hirtelen támadt beteg­
sége váratlanul ragadott el az élők 
sorából. Az elhunytnak Rózsi leánya 
vasárnap ment férjhez Aszódi Miksa 
ismert debreceni kereskedőhöz és a 
fiatal párt tegnap Olaszországban érte 
a váratlan szerencsétlenség híre, 
amiért természetesen azonnal vissza­
utaztak Debrecenbe. A gyászbaborult 
család egyébként az alábbi gyászje­
lentést teszi közzé: á

„Fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk, hogy forrón szereteti Anyánk, 
testvérünk, feleségem, mindenünk: 
Révész Zsigmondné, született Gott­
fried Lina tegnap este 8 órakor 53 
éves korában váratlanul elhunyt, Em­
léke szivünkben örökké élni fog! 
Testvérei: Székely Fábián, Gottfried 
Jenő. Férje: Révész Zsigmond. Gyer­
mekei: Rózsi, férjezett Aszódi Miksá- 
né és Miklós. Veje: Aszódi Miksa."

_ Elmebeteg nőtől nem lehet
elválni. Egy válpevben érdekes 
ítéletet hozott legfelsőbb fokon a 
kúria. Megállapította, hogy a váló­
válóperben szereplő asszony elme­
beteg, akitől férje ezen a cimen 
nkart volna elválni. A kúria az 

' alsó bíróságok ítéletének hatályon

fsdkfremek, akárétlarálóiml

Mi az örök házibéke 
HSÜKKés kávé szövetsége.
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kivid helyezésével megszüntette a 
peres eljárást s a férjet marasz­
talta el a perköltségek megfize­
tésére a következő érdekes indo­
kolással: Kétségtelen tény, hogy 
az alperesként szereplő asszony 
elmebeteg és megállapítható az is, 
hogy a válóper megindításakor 
már elmebeteg volt. A házassági 
törvényben nincsen olyan rendel­
kezés, amelynek alapján az épel­
méjű házastárs válpert indíthas­
son az elmebeteg és eszerint cse­
lekvőképtelen házastársa ellen. 
Fordítva, az elmebeteg házastárs 
nevében annak törvényes képvi­
selője a gyámhatóság felhatalma­
zásával kérheti a házasság felbon­
tását.

— Helge Lindberg világhírű finn 
mesterdalnok szombati hangversenyé­
re jegyek Méliusznál.

— Nézze meg Schön Sándor kez- 
tyüsnél a legújabb szabadalmazott 
házi svédtornaszert.

= SZÍNHÁZ =
MŰSOR:

FENTEK: A királyné rózsája.
Operett. D) bérlet.

SZOMBAT: A királyné rozsaia. 
Operett. A) bérlet.

VASARNAP d. u. 3 órakor Louie I Bohózat. Olcsó helyárak, este íél 8 
órakor A királyné rózsája, operett. 
Bérlelszünet.

A színházi Iroda hírei:
A királyné rózsája ma, pénteken Dl 

holnap, szombaton A) bérletben.
A királyné rózsája kivételes nagy 

sikere és előadásainak látogatottsága 
arra késztette az igazgatóságot, hogy 
a gyönyörű, poétikus, amellett mulat­
tató darabot tovább is műsoron tartsa 
és igy vasárnap este is színre kerül 
bérletszünetben.

A királyné rózsája külön attrakciója 
Saltanova és Nikitin klasszikus ma- 
gyár tánca,

Loutc, az óriási sikerű francia bo- 
hózat közkívánatra vasárnap dél­
utánra olcsó helyárakkal.

Szigorúan csak ielnöttek nézhetik 
meg Loute bohózatot,

A színház hátralékos t, bérlőit tisz- 
! lelettel kéri az igazgatóság, hogy úgy 

a március bóra, valamint az áprilisra

— 5 előadás — esedékessé vált bér- 
lctösszegeket okvetlen befizetni szí­
veskedjenek.

Mozgószinházak:
Péntek, április lb.

APOLLÓ : Conrad Veidl művészete 
magasba viszi. „A szerelem hypnozi- 
sa" című gyönyörű és izgalmas film. 
Lil Dagover kettős szerepet látszik, 
egy tisztességes és egy íélvilági nőt. 
F nehéz feladatot remekül oldotta 
meg. Kísérők : Uía világhiradó és 
Kancsal bakter, burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ : A 13-as bérkocsi, 
filmregény 8 felvonásban. Xever Mon- 
lepin legizgalmasabb regényének 
nagyszerű feldolgozása. Lily Damila, a 
iegbájosabb párisi színésznő utólérhet- 
len művészi alakítása és Kertész Mi­
hály rendező geniálitása a legjobbak 
közé emelik e filmet. Megelőzi : A 
mágnás műkedvelők előadásai filmen 
és egy burleszk.

Jön szombattól az Urániában a 
Kincsek háza. Két rész egy előadás­
ban. 16 felvonás. Első rész: Milliók a 
föld alatt. Második rész. A sátán ku­
tyája.

== SPORT 1
FTC-MTK 0:0

A húsvéti serlegmérkőzést az ün­
nepek alatt nem tudták befejezni, 
mert az MTK az FTC mérkőzésen 
előbb levonult a pályáról. A labda­
rugószövetség határozata szerint csü­
törtökön játszották le a hátralévő 18 
percet az Üllői úti sporttelepen. A 
rendőrség csak az egyesületi vezető­
ket és a sajtó képviselőit eresztette 
be a nézőtérre.

A mérkőzés az MTK ellen való 
szabadrúgással kezdődött, amelyet 
Remete kapus kivédett. Az F" I C nagy 
fölénybe kerül. A 3. percben Mácsay 
lefutását szép beadással fejezi be, 
azonban Potya kieerszti a labdát. A
4. percben az MTK vonul fel. Molnár 
14 méterről tiszta helyzetből a kapu 
fölé rúg. Az FTC fedezetsora ismét 
előre dobja a csatárokat. A 6. perc­
ben Pecsovics éles labdája az MTK 
kapuja mellé kerül. Az MTK Braun 
nélkül 4 csatárral küzd. A 9. percben 
Molnár 20 méteres szabadrúgása el­
kerüli az FTC kapuját. Változatos 
erős iramú középjáték után a 14. 
percben ismét vezető gólhelyzete len­
ne az MTK-nak, Opala azenban n
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t>\ «kf c />. <1 pi.'Odf'fi.hfi ujSAft
kapu fölé lő. A háralevő 4 percben 
az FTC támad eredménytelenül. A 
húsvéti serleget ezek szerint az F1C 
nyerte.

A DKASE tenuiszpályáí. A DKASti 
Piac ucca 9. sz. a. tenniszpályái a 
jövő héten teljesen elkészülnek és a 
tagok rendelkezésére fognak állani. 
Három tenniszpálya készült és mind­
egyik elsőrangú, teljesen uj felszere­
léssel. A tenniszpályák a reggeli és 
délutáni órákban már le vannak fog­
lalva, csupán egy 8 tagú csoport ré­
szére egyik pályán van még úgy a 
reggeli, mint a délutáni, illetve esteli 
órákban szabad hely. Akik erre 
reflektálnak, szíveskedjenek Írásbeli 
jelentkezésüket Lóránt József főtit­
kárhoz beküldeni.

A katonatiszti lawn tenníszkör he­
lyiségének megnyitása. A katonatiszti 
lawn tenniszkör vezetősége ezúton ér­
tesíti az 1926. évre belépett tagokat, 
hogy a kör helyiségei és pályái folyó 
hó 17-én megnyitnak és 15 órától 
kezdve a tagok rendelkezésére álla­
nak. Az ünnepélyes megnyitás április 
hó 24-ére van tervbe véve.

KÖZGAZDASÁG

Olcsóbb lett a búza
Hivatalos árfolyamok: Tiszavi- 

déki búza 420—432.5, pestvidéki 
és dunántúli 415—427, rozs 245— 
250, árpa 220—240, sörárpa 280— 
325, zab 255—265, tengeri 195— 
200, korpa 170—175.

A mai valutaárfolyamok: Angol 
iont 346750—348750, Blega Irank 
2670—2690, Cseh korona 2112— 
2121, Dán korona 18680—18740, 
Dinár 1254—1260.5, Dollár 71175 
—71475, Francia frank 2435—2455, 
Hollandi forint 28610—28760, Len­
gyel zloty 7850—8150, Lei 290— 
296, Leva 514—518, Lira 2860— 
2880, Márka 16987—17037, Osz­
trák schilling 10056—10090, Nor- 
vég korona 15445—15495, Svájci 
frank 13780—13820, Svéd korona 
19100—19160.

*
MEGHÍV9.

A Gyógyáru Kereskedelmi 
Részvénytársaságnak,

Debrecenben, 1926, április hó 24-én 
d. e, fél 1 órakor a Magyar Általános 
Hitelbank debreceni fiókja helyiségé­
ben megtartandó
Vili. évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. A 7000—1925. P. M. sz. rendelet 

értelmében 1925. évi január hó 1. nap­
ján felvett felértékelt megnyitó mér-

Minden külön értesítés helyetti
dzv. Ernst Vilmosné született 

Rosinger Hermina fájdalommal
megtöri ssivvel tudatja úgy a I 
maga, mint az egész család nevé­
ben, hogy hűséges élettársa, szere­
tett férje i

ERNST VILMOS
hosszas szenvedés után f, hó 15-én 
hajnalban elhunyt.

I'\ hó 16-án, pénteken délelőtt 1 
11 órakor temetjük az izr. temető 
halotlasházából.
Lukács Andorné szül. Ernst Irénke

gyermeke.
Lukács Andor

vejc.
Lukács Marina, Lukács Istvínka

unokái.
0r. Ernst Ede

testvére.
0r. Ernst Edéné szül. Rosenthal 
Paula, Gyémánt Samu, Radák 
■Misát, Radák Jézsefné szül. 
Gyémánt Ilonka, dr. Radák Han­
tik, dr. Radák Henrlkné szül. 

Léránt Márta
sógorul és sógornői.

leg megállapítása az igazgatóság és a 
felügyelő bizottság vonatkozó javasla- 

I lai kapcsán.
2. Az igazgatóság javaslata a rész­

vények uj névérlékének megállapítása 
é> összevonása iránt.

3. Az alapszabályok módosítása.
4. Az igazgatóság és a felügyelöbl- 

zottsag jelentése az 1925. üzletévről, 
az 1925. évi mérleg megállapítása, a 
nyereség felosztása és a íelmentvény 
megadása iránti határozat

5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelöbizottsági tagok válasz­

tása.
7. Az igazgatóság és a telügyelobi- 

zottság tiszteletdijának megállapítása.
8. Indítványok.
Debrecen, 1926. április 15,
Figyelmeztetés. A mérlegek és jelen­

tések a társaság üzlethelyiségében a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők. A 
részvényesek, kik szavazati jogukat 
gyakorolni óhajtják, az alapszabályok 
értelmében kötelesek részvényeiket a 
le nem járt szelvényekkel együtt leg­
alább 3 nappal a közgyűlés előtt a 
társaság pénztáránál, vagy bármely 
debreceni pénzintézeti részvénytársa­
ságnál letéti elismervény ellenében le­
tenni.

Felértékelt mérleg 1925. január 1.
Tartozik: Ingatlan K 3,125,000,000.— 

P 250,000.—, Pénztár K 3,908,243.—, 
P 312.66, Adósok K 697,155,926—, P 
55,772.47, Áru K 1,733,622,539.60, P 
138,689.80, Értékpapír K 18,176,900—, 
P 1,454,15, Felszerelés és autók K 
150,000,000— P 12,00o—, Részvény­
befizetés 1,500,000,000—, P 120,ooo—, 
Összesen: K 7,227,863,608.—, P
578,229.08,

Követel: Részvénytőke K 2 milliard 
P 160,000,—, Tartaléktöke K 1 mil­
liárd 476,476,096—, P 118,118,09, Hi­
telezők 3,571,346,896.43, P 285,707.75, 
Fel nem vett osztalék K 102,871,300.— 
P 8,229.70, Forgalmiadó K 25,264,646—• 
P 2,021.17, Átmeneti tételek K 
25,360,000—, P 2,028.80, Igazg. juta­
lék K 26,544,670.17, P 212,357, Üsz- 
szesen K 7,227,863,608—, P 578,229.08.

Mérleg-számla 1925. december 31.
Tartozik: Ingatlan K 3,125,000,000.— 

Pénztár 7,422,165.—, Adósok 1 mil­
liárd 458,459,594—, Áru 4,381,292,280, 
Felszerelés és autók 419,347,610—, 
Összesen: 9,391,521,649.— Követel:

j Részvénytőke 2,000,000,000.—, 1 arta- 
léktöke 1,476,476,096—, Hitelezők 
5,869,250,464__, Fel nem vett oszta­
lék 3,078,500—, Forg. adó 10,507,942, 
Nyereség 32,208,647.—, Összesen: K 
9,391,521,649.

Ny erőség-veszteség számla 1925. 
december 31. Tartozik: Adószámla K 
119,273,551.—, Kamat és bankjutalék 
778,526.314.01, Általános költségek 
527,277,099,20, Tisztifizetések és pót­
lékok 1,279,699.000—, Nyereség K 
32,208,647—, Összesen 2 736,984,611.21 
Követel: Nyereség árukon Korona:
2.736.984.611.21, Összesen: Korona
2.736.984.611.21.

Az igazgatóság.
A ielügyelőbizottság.

MEGHÍVÓ,
a Füszerkereskedelmi Részvény- 

társaságnak
Debrecenben, 1926. április hó 24-én 
délelőtt 12 órakor a Magyar Általá­
nos Hitelbank Debreceni Fiókja helyi­
ségében megtartandó

rendkívüli közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. A 7000—1925, P. M, sz, rendelet 
értelmében 1925. évi június hó 1. nap­
ján felvett felértékelt megnyitó mér­
leg megállapítása az igazgatóság és a 
felügyelő bizottság vonatkozó javasla­
tai kapcsán.

2. Az igazgatóság javaslata a rész­
vények uj névértékének megállapítása 
és összevonása iránt.

3. Az alapszabályok módosítása.
4. Indítványok.
Debrecen, 1926. április 15.
Figyelmeztetés. A mérleg és jelen­

tés a társaság üzlethelyiségében a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők. A 
részvényesek, kik szavazati jogukat 
gyakorolni óhajtják, az alapszabályok 
értelmében kötelesek részvényeiket a 
le nem járt szelvényekkel együtt leg­
alább 3 nappal a közgyűlés előtt a 
társaság pénztáránál, vagy bármely 
debreceni pénzintézeti részvénytársa­
ságnál letéti elismervény ellenében le­
tenni.

Felértékelt mérleg 1925 június 1.
Tartozik: Pénztárszámla Korona

181,127,157— Pengő 14,490.18, Érték­
papír és hadikölcsön K 19,271,000. —, 
p 154168, ingatlan K 2 000,000,000.—,
P 160,000—, Adósok számla K 
2 977,612,858. P 238.209.03, Áru K 
1,984,798,330—, P 158,783.87, Fel- 
szei elés éc autó K 125,000,000.—P 
10 000—, Részvényesek befizetés: iv 
900,000,000—, P 72,000.—, Összesen 
K 8,187,809,345—, P 655,024.76. — 
Követel: Részvény töke K 2,250,000,000 
P 180,000—, Tartalékalap 681,785,692,
P 54,542.66, Hitelezők K 5,218,741,727,
P 417,499.34, Fel nem vett osztalék K 
30,330,536.— P 2,-12644, Igazgatósági 
jutalék K 6,951,390— P 556.12, Osz- 
szesen K 8,187,809,345— P 655,024.76.

Az igazgatóság.
A felügyelő bizottság.

MEGHÍVÓ.
A Bankegyesület Részvénytársaság

1925, évi XIX, rendes közgyűlését
1926. évi április hó 29. napján délután 
6 órakor tartja Debrecenben, az Ál­
talános Forgalmibank Részvénytársa­
ság tanácstermében (Ferenc József ut 
32.), melyre a társaság részvényeseit 
tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. A 7000—1925. P, M. sz. rendelet 

alapjan az 1925 évi j .nuár hó 1 -én tel­
ve ti leiértékcll megnyitó mérleg megál­
lapítása az igazgatóság és teliigyelőbi- 
zottság vonatkozó javaslatai kapcsán.

2. Az igazgatóság javaslata a rész­
vények uj névértékének megállapítása 
és összevonása iránt.

3. Az alapszabályok módosítása.
4. Az igazgatóság és feliigyelöbi- 

zottság jelentése az 1925. üzletév- 
ről, a vonatkozó mérleg megállapí­
tása, a nyereség felosztása és a fel­
mentvén y megadása iránti határozat.

5. Az igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelőin zott sági tagok válasz­

tása.
7. Az igazgatóság és felügyelőbi­

zottság tiszteletdijának megállapítása.
8. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés.
A mérlegek és jelentések az intézet 

üzleti helyiségében, az üzleti órák 
ideje alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati iogol csak 
olyan önjogu részvényes gyakorolhat, 
aki részvényeit a le nem járt szelvé­
nyekkel együtt a közgyűlés tartamára 
azt legalább öt nappal megelőzően a 
társaság pénztáránál, vagy az Általá­
nos Forgalmibank Részvénytársaság 
pénztáránál letétbe helyezte.

MEGHÍVÓ.
A Faiorgalmi Részvénytársaság

1925. évi II. rendes közgyűlését
1926 április hó 30-án délelőtt 11 óra­
kor tartja Debrecenben, az Általános 
Forgalmibank Részvénytársaság ta­
nácstermében (F’erenc József ut 32.), 
melyre a társaság részvényeseit tiszte­
lettel meghívja

az igazgatóság.
Tárgysorozat:

L A 7000—1925. P. M. sz. rendelet 
alapján az 1925. január 1-én felvett 
felértékelt megnyitó mérleg megálla­
pítása az igazgatóság és felügyelőbi­
zottság vonatkozó javaslatai kapcsán.

2. Az igazgatóság javaslata a rész­
vények uj névértékének megállapítása 
és összevonása iránt.

3. Az alapszabályok módosítása.
4. Az igazgatóság és felügyelöbi- 

zottság jelentése az 1925—26. üzletév­
ről, a vonatkozó mérleg megállapí­
tása, a nyereség felosztása cs a fel­
mentvény megadása iránti határozat­
hozatal.

5. Igazgatósági tagok választása.
6. Feliigyelöbizottsági tagok válasz­

tása.
7. Az igazgatóság és íelügyelöbi- 

zottság tiszteletdijának megállapítása/

Figyelmeztetés.
A mérlegek és jelentések a társa­

ság hivatalos helyiségében (Király u. 
4.) az üzleti órák ideje alatt megte­
kinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát csak 
az gyakorolhatja, aki részvényeit a le 
nem járt szelvényekkel a közgyűlést

ll*26 április 16.

legalább négy nappal megelőzően a 
társaság pénztáránál, vagy a Bánh­
egyi sülét Részvénytársaság debieceni 
pénzintézet pénztáránál letétbe he­
lyezte.
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MEGHÍVÓ
A Debreceni Vaskeieskedelmi

Részvénytársaság

1925. évi III. rendes közgyűlését
1926. április hó 30-án délelőtt 1 i! 
órakor tartja Debrecenben, az Alta­
lanos Forgalmiban!. R. T. tanácster­
mében (Ferenc József ut 32.), melyre 
társaság részvényeseit tisztelettel 
meghívja

az igazgatóság. 
Tárgysorozat:

1. A 7000—1925. P, M. sz. rendelet 
alapján az 1925. január 1-én telvett 
felértékelt megnyitó mérleg megálla­
pítása az igazgatóság és teiügyelőbi- 
zoltság javaslatai alapján és ennek 
kapcsán határozás a részvények uj 
névértékének megállapítása és össze­
vonása iránt

2. Az alapszabályok módosítása
3. Az igazgatóság és íeliigyelőbi- 

zottság jelentése az 1925. üzletévről; 
a vonatkozó mérleg megállapítása, a 
nyereség felosztása és a Íelmentvény 
megadása iránti határozás.

4. Igazgatósági és feliigyelöbizotl- 
sági tagok választása.

5. Az igazgatóság és íelügyelőbi- 
zottság tiszteletdijának megállapítása.

Figyelmeztetés.
A mérlegek és jelentések a társa­

ság hivatalos helyiségében (Király u, 
4. sz.) az üzleti órák ideje alatt megte­
kinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát csak 
az gyakorolhatja, aki részvényeit a le­
nem járt szelvényekkel a közgyűlést 
legalább négy nappal megelőzően a 
társaság pénztáránál, vagy a Bank- 
egyesület R, T. debreceni pénzintézet 
pénztáránál letétbe helyezte.

«exe-'W»

Könyvesház
Ezen rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók ; Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben.
A női testkultúra uj utjai. Irta dr. 

Madzsar Józseíné, Jászi Alice. — (Az 
Athenaeum kiadása.) Amerika és Né­
metország impozáns példájára a ma­
gyar közönség érdeklődése is egyre 
tokozotíabb mértékben fordul azok 
felé a törekvések felé, melyektől ép­
ségét és testi-lelki erőinek megnöve­
kedését várhatja. Különösen a női 
testkultúra az, mely az utóbbi időben 
az érdeklődés előterébe lépett. Dr. 
Madzsarné Jászi Ali c e, a mo­
dern női testnevelés magyarországi 
megteremtője most megjelent könyvé­
ben szakszerűen ismerteti ennek az 
Európában még csak alig egy-két év­
tizedes fiatal tudománynak a fejlődé­
sét, szempontjait, legújabb irányait. És 
ismerteti elsősorban saját törekvéseit, 
összefoglalja azokat az eredményeket, 
melyeket úttörő munkásságával elért. 
A női szervezet nemi sajátságai és 
speciális életműködése szerint meg­
konstruált hatalmas rendszer bonta­
kozik ki előttünk, melynek középpont­
jában a torna áll : a légzőgimnasztika 
és az izmok edzése. Az egyes fejeze­
tek nyomán a laikus is tiszta képet 
kap arról, hogy ez a racionálisan meg­
szerkesztett, minden mechanikus esz­
köz nélkül dolgozó torna miként ké­
pes tudatos munkával külön-külön 
fejleszteni minden egyes izmunkat, 
hogy a hibákat eltüntesse és az egész 
fizikumot modellálja, kiépítse. Erősen 
hangsúlyozza a testnevelésben a lelki 
motívumok fontosságát is. Mindenné 
előbbrevaló, hogy az, aki testét szép­
pé akarja formálni, teljes odaadással, 
teljes lelki koncentrációval dolgozzon 
érte.

Dr. Madzsarné termékeny gon­
dolatokban gazdag müve a természe­
tes élet szellemét propagálja, olyan 
asszonytipus megteremtését, melyet a 
test őszinteségében és szabad harmó­
niájában rejlő lehetőségek képessé 
tesznek arra, hogy tudatos életmun­
kával mindjobban megközelítse a Pro­
duktiv és harmonikus nö-ember idea - 
ját. A minden tekintetben uj irápV 
jelző fejtegetéseket gazdag gyakorta ’ 
rész egészíti ki. A gyakorlatokat ín­
séges útmutatások kisérik és könnyen 
áttekinthető rajzok illusztrálják, me-
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1926 április 16. s*£B*ecfm fftfUirrccs trjim
lyeket Somfai István készített. Ezen­
kívül 16 táblán számos eredeti fo­
tográfia ad plasztikus képet a 
Madzsarné-féle rendszer anatómiai és 
esztétikai gyakorlatairól. Bolti ára 
62.500 korona.

Szomory Dezső : A mennyet kül­
dönc. (Az Athenaeum kiadása.) Szo- 
inory Dezső irásmüvészetét semmiféle 
szokásos mértékkel nem lehel mérni : 
olyan sajátos, egveni, önmagából fa­
kadt művészet ez, amelyet csak a ma­
ga külön törvényei szerint Ítélhetünk 
meg. Elsősorban a stilus, a nyelv esz­
közei azok, amelyeket fölhasznál el­
lenállhatatlan hangulatok keltésére, 
groteszkségükben mélyen emberi ala­
kok életre támasztására, végzetszerűen 
egyszerit történetek szövésére. Nem a 
logika, a józan ész szerint rohannak 
tova Szomory meséi és emberei, ha­
nem mintegy káprázatos tűzijátékban, 
bizonytalan csillagással, fények és ár­
nyak hullámzásából domborodva 
elénk. Szomory novelláinak hatása a 
zene hatásához hasonlít : közvetlenül 
érzékeinkhez és lelkűnkhöz szól, el- 
szédit és megmámorosit, mielőtt időnk 
lenne a gondolkodásra. A kötet hatal­
mas cimnovellája remeke Szomory 
Dezső stilusmüvészeiének s különös­
ségében a legszebb magyar novellák 
közé tartozik. A vaskos uj kötet ára 
50,000 korona.

! A debreceniek j 
( találkozóhelye J
> Budapest legeliörendü, mo- \ 
r darn családi szállója az r

$ István Király } 
i szálloda |
f VI., Podmanlczky-ulca 8
r Mérsékelt érek, figyelmes 

klssolgélés, modern be 
rendezés, központi 

^ meleg vízszolgáltatás,

# A Nyugati pályaudvar közelében, ^

* n be- >
fUtés, f

». Hft. á

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt.
városi üleletében

KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

EGY JÓ
{GRAMOFON

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ LEMEZ EGYET­
LEN KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJÚ 
SÁGI, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI 
EGYESÜLETBŐL SEM HIÁNYOZHAT.

A CSALÁDI OTTHONBAN
ZENEKULTÚRÁT TERJESZT, MŰVÉSZI 
ÉLVEZETET NYÚJT, TÁNCHOZ KÍ­

SÉRETET SZOLGÁLTAT.

TÉLEN
A GAZDA HÁZÁT SZÓRAKOZTATJA.

PÓTOLHATATLAN
TÁNCTANÁROKNAK, ZENEKARVE­
ZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT 
SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBŐL, 

KÁVÉHÁZAKBÓL, MULATÓKBÓL.

ÍZLÉSES DOBOZBAN ELHELYEZVE,
bárki magával viheti, akár
EGY FÉNYKÉPEZŐGÉPET. SÚLYA 

3 kg.
KAPHATÓ

hegedűs és Sándor
IRODALMI ÉS NYOMDAI R. T. 

HANGSZEROSZTÁLYABAN
PIAC-UTCA 34.

TESSÉK MEGTEKINTENI ÉS 
MEGHALLGATNI.

Legújabb női tavaszi köpenyek
Modell szövetruhák legolcsóbban beszerezhetők

Barta Ferencné
női divatházában Piac ucca 55.

(Hungárla-kávéház mellett)
Angol köpenyek - — — 400,000 koronától
Covsrkoat kabátok — — — — — — — 450,000 koronától 

— — — — — — — 250,000 koronátólSzövetruhák

UZLETHELYISEG
állványokkal és irodahelyiséggel berendezve, 

azonnal kiadó Hatvan-utca 13.

Készítünk hosszú kabátot, 
costiimöt, uccal és es­
télyi ruhákat Jutányos árban.
Kovács-divatszalon
Püspöki-palota, Hatvan-u. 1.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók

Stern festékOzletében
Plac-u. 10., a Bikával szambán.

Uj Erdős Renée könyv 1
Most jeient magi

Báró Herzfeld Glarissz
(A háború utáni magyar társadalom 
szédítő hatású, brilliáns tehetséggel, 
ragyogó színekkel megfestett, gran­
diózus képe ez a regény. Nemesen 
szórakoztató, izgatóan érdekes olvas­
mány, lenyűgöző erejű, drámai jelene­
tekben bővelkedő, nyomtatott sorok­

ba préselt nagyszerű színjáték.)
A közel 400 oldalas, gyönyö­

rűen kiállítóit kötet ára
Pengő 8,60. Kor. 107,500

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, íőposta mellett

Telefon 54.

Olcsó kölcsönöket
földbirtokra és házakra, áru 
és személyhiteleket keres­
kedőknek, iparosoknak gyor­

san folyósittatok. 
Felvilágosítás díjmentes.

GR0SZMANN IGNÁC
Debrecen, Piac-utca 63. 

Telefon 9-43.

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapj üsző vetekből

férfi, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelési 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummI- 
köpenyegeket dús választékban,

Tegdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

Rádió.
GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÄNY-UTCA 26. 
Raktáron tart rádlókászlllákeket 
év ezek alkatrészeit a legjutányo- 
sabb napiárban. Villamos selyem 

ernyők. Izzólámpák stb.

Divat-keztyúk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR !W;,*lÄ!i£
DEHRBCZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utce sarok.

^Ügyvédek figyelmébe!!

Uj ügyvédi npmtahppb
Keresetlevél.

Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény. 

Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 
Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

Tűz és betörés ellen
megvédi a

Világ-
magyarországi előfizetőinek lakását
Az EIsS Magyar Általános Biztosító 

Társaságnál (V., Vigadó tér 1.)

100 MILLIÓRA
ingyen és díjmentesen

biztosítja
minden magyarországi előfizetőjének 

lakását tűzkár ellen a
VILÁG

További

100 MILLIÓRA
ingyen és díjmentesen

BETÖRÉSES-LOPÁS
(vagy ttilkór) ellen,

HA EGY UJ NEGYEDÉVES 
ELŐFIZETŐT 

SZEREZ A VILÁG NAK.

Fizessen elő a VILÁG poli­
tikai napilapra,

rntvt a Világ a politika, az Irodalom, a 
kultúra, u g izdasági élet minden esemé­
nyéről gazdag, írii.s éi fésülésükét, cikke­

ket kőtől.
Előfizetési árak :

1 hóra K 60,000, 114 évre K 180,000.
Kiadóhivatal 1 Andréssy út 47.

Nem kerül pénzébe I
Győződjön meg, hogy butorszük- 
ségletét nagyon olcsón szerezheti 
be FENYVES bútoráruházá­

ban, Kőtemplomnál.

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti könyvujdonságai:
Fr. Mauriac: A szerelem sivatagja.

(Ez a regény Mauriacot egyszerre 
nagy hírre emelte, mert a téma me­
részségét irodalmi finomsággal páro­
sítja. Apa és fia szerelme egyazon 
asszony iránt. A regény a társa­
dalmi és lelki problémák egész so­
rozatát éles, uj világításba helyezi.)

Pengő 3.— K 37,500.— 
Paleoloque : A cári Oroszország. I. 

kötet. (Minden idők legszebb emlék­
irata. Izgalmas és érdekes, mint 
egy deteklivregény, mély mint Ana- 
tole France, elbűvölő mint Loli.)

Pengő 12.— K 150.000— 
Camille Pert : Cady mint asszony. (A 

szerző brilliáns emberismerettel és 
kérlelhet'eticn „logikával követi a 
hősnő életét és sorsát és élénk szí­
nekkel ecseteli egy fiatal leány sze­
rencsétlen, ferde nevelésének el 
nem kerülhető következményeit. E 
kötet a már korábban megjelent 
,,Kis Cady" folytatása.)

Pengő 5.— K 62.500.—• 
Lion Feuclitwanger: A herceg és 

zsidaja. (Ez a könyv a zsidó regé­
nye, de ép úgy tekinthetjük a ke­
resztény herceg regényének. Erede­
tiben több százezer példányban fo­
gyott el rövid idő alatt.)

Pengő 7.50 K 93.750— 
Claude Farrcrc : A títkárkisaszony. 

Kötve. (Farrere-nak eddig ismeret­
len regénye először magyar nyel­
ven.)

Pengő 4.80 K 60.000— 
Csizik Gyula : A Biedermeier és az 

újabb stiliisfejlődés. (A Biedermeier 
korának és stilusfejlődésének nép­
szerű ismertetése.)

Pengő 1.40 K 17.500— 
Erdos Renée : Báró Hcrzicld Clarissz. 

(A háború utáni magyar társadalom 
széditő hatású, brilliáns tehetséggel, 
ragyogó színekkel megfestett, gran­
diózus képe ez a regénv.)

Pengő 8.60 K 107.500—
Kapható:

Hegedű» és Sándor rt, 
könyvkereskedésében, a topost* »ellett.

Telelne 14
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APRÓ HIRDETÉSEK
Eßvsxen közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. Állast 
vagy foglalkozást keresőknek félárban. -- Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24 , Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15 . Grúnné trafik Hatvan ucca 35., Meskóné 
trafik Hatvan ucca 70, Kiss József fúszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

|@| P0STÄ|e|
RÓZSALEVÉL"
adóhivatalban,
„Egyedül."

jeligére levél a ki­
kérem átvenni. — 

3983

|e|1 'VÍTEIL 1|e|
ARANYAT, ezüstöt,

gas áron vásárol 
nyadí 15.

zálogcédulát ma-
Végh órás, Hu- 

3928
MEGVÉTELRE keresek 3 darab hasz­

nál! ablakot és 1 darab ajtót. Piac 
ucca 70. Banküzlet. 3974

ROLLÓS ajtót tokkal megvételre ke­
resek. Bónis, Hunyadi ucca 12. 3985

|#|I ELADÁS i1*1
,7 !

KITŰNŐ karban lévő két hold szőlő i 
épülettel és felszereléssel eladó. Ér­
tekezni dr. Nagy Samu ügyvéd, Pé- 
terfia u. 2. szám alatt lévő irodájá­
ban.  3819

AJTÓK, ablakok, szoba és konyha­
bútorok, portálok festését és zo- ; 
máncozását olcsón vállalom. Búto­
rokból férgeket felelősséggel kiir­
tok. Lővinger Dániel mázoló és lé- j 
nyező, Nap ucca 11. 3495

HARISNYÁK, csipkék, rövidáruk leg­
olcsóbban legnagyobb választókban 
Binéthnél, Hatvan ucca 1. 3191

EGY teljesen jókarban lévő gramo­
fon lemezekkel eladó. Ispotály ucca 
3. 3971

PIACI és szekrényes mérlegek, réz és 
vas sulyok legolcsóbban Farkas vas­
üzletében, Csapó 18.___________3982

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11._________________ 3979

ERDŐS kárpitos Simonlfy ucca 13. 
Kész hencserek, díványok kapha- 
tók.______ ____________________ 3772

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16.______________ 3853

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszománygyár-
ban, Piac u, 32., udvarban. 3092

SODRONY ÁGYBETÉTEK legjobb mi­
nőségben 170.000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők i Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál._____3571

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há
zak, kertek, bérletek közvetítő iro 
dáia, Miklós ucca 7.3245

Darabomé«, rém kiadós 72.000 
Darabosmész, hófehér . . 80.800
Kilószámra meszeléshez . 1.000
Oltottmész, nagy láda . . 160.000
Házhoz szállítva ...........  190.000
Portlandcement .............. 120.000
Egeres! stukatorgipsz . . . 80.000
Alabástromgípsz ...........  120.000
Vagontételben nagy árengedmény I 
Kapható Petőfi tér 6„ mészraktá- 
runkban. Megrendelhető Korona 

Gőzkenyérgyárnál, Piac 10.
PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 

64. Munkákban, árakban vezet. 3093
ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­

kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

2788

KÉZIMUNKA anyagok, 
azsurozás. endlizés 
csóbban Szilágyinál,

előralzolások 
gépen legol 
Széchenyi 1 

2517
LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. De 

ák Ferenc ucca 10. Vállal ülőbú­
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések 
részletre Is kanhatók. ________2135

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
Halköz 4. Kész hencserek, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán készít.2275

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszel, téglát,
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, kőport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen., 
leld és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telefon 674.___________________3929

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban 
Dégenfeld-tér 11. szám.

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló vilii 
egy hold szőlővel jutányos áron el 
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B

4.378
FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán 

cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Aranv János 10.. udvarban.___ 2213

HEGEDŰ, kitűnő hangú, 
u. 24., délután 2—4.

eladó. Ajtó
3937

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükögyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
gyiirük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére cc- 
mentáru gyárában Debrecen, Hat- 
van u. 7._____________________ 2342

FACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

234 i

ii XRM1LYEN komplikált órák lavltá 
tát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola müórás. Bádogos ucca 

_2.____________________________ 2436
PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 

csak Feuerman bőröndösnél vehet. 
Piac u, 44.________ ___________ 3190

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mükő- 
gvárnál. Fürdő u. 2.2753

a legolcsóbbak a 
üzem gyártmányai, 

2351

kapható 
3931

ITT az olcsósági hullám Goldberger- 
nél, déli gyümölcsökben, stb., pince- 
üzletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14. 

_____________________________2973

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait. ____________ 2790

MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, 
betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükögvárnál. Fürdő u. 2.

________2757
VASÁRUK, edények, keritésfonatok, 

kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló. 2787

BETONCSERÉP,, cementlap. knt- 
gytirü legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában, 
Kishegyesl-ut 2. Telefon 307. 2573

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint röfős, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

3072

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikál 
tat, olcsó árban vállalok. Schiff­
mann órás üzletében, Piac u. 67.

3211

OKLEVELES ápolónő privát beteg­
ápolást elfogad. Cim i Homok ucca 
4. sz., 2. ajtó. 3969

FŐZÉSBEN jártas intelligens izr. 
leánv ajánlkozik jobb helyre. Cim a 
kiadóban.________________ 3960

ZONGORATANITAST kezdőknek és 
haladóknak jutányosán elvállalok. 
Cím a kiadóhivatalban. 3879

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerre! 
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német uriuőnél. (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7. szám. 3012

ENDLIZEST. cslnkebeadást vállal 
" V-,,, v Ovula mühimzö. József kir.

herceg 3. 2230

Frack, szmoking és zsaksl
kölesünk Intézőt Végh, Vár-n. I

I ® I VEGYES ISI
. n»T^m«BiMWTiu»'»ir»vir—rnrr-r r ‘—— ~ ;

KIADÓ két uccai szoba, T. emelel 
Piac 38., irodának májustól. 3981

KETTŐ szobás lakás központban mel­
lékhelyiségekkel, bútorral vagy üre­
sen azonnal átadó. Cim a kiadóban

3978
PIAC UCCAN üzlethelyiséget lelcpés- 

sel, vagy első emeleten két szobás 
különbejáratu butorozatlan lakás- 
részt irodának keres egy részvény- 
társaság itteni kirendeltsége. Aján­
latokat ,.Elsőrendű" jeligére a ki­
adóba kérünk. 3965

KOSZT nagyon 
ucca 6.

olcsón kapható. Szív 
3964

LEGJOBBAK és 
Grünwald cloő 
Sas ucca.

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93. 2751

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Séllyei József uridivat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

CSEMEGE-!' és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Sniró Sámuelnénál. 
Szentanna ucca 5.___________2365

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, hen:se- 
rek, garnitúrák raktáron._____ 2579

ZONGORA
adó

rövid, kereszthuros el- 
Szőkc, Fürdő ucca 4.. Margit- 

fürdő mögött. 3882
BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 

Csapó ucca 88. Mindennemű vas 
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

EGY cimbalom eladó Barcsai telep, 
Leiningen ucca 7. 3764

LEGDIVATOSABB kalapok 120.000 
K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártér 16., 
Arany János uccával szemben. 3838

14 KÖTET Révai Lexikon nagyon 
olcsón eladó. Cím a kiadóban.

3837
LEGJOBB minőségű tűzifát, porosz­

szenet. meszel és mindennemű épít­
kezési és tüzelési anyagot szállít 
Schiffmann. Pesti ucca 3. és Károly 
Ferenc József ut 6. Telefon 852.

_______________________j_______ 2670
TAVASZI gyenge túró kapható. Turó- 

üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
668.  3849

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Libándi, Debre­
cen, Péterfia 4. 3320

ANGOL férfi- és nőiszővetek mélyen 
leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt._____3342

ÉKSZERT részletfizetésre adok — 
Schiffmann ékszerész, Piac u. 67.

3212

ÜZLETI telep kiadó, esetleg eladó. — 
Károly Ferencz József ut 18-b. Ér- 
tekezni 20. alatt.______________ 3926

LANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. ízléses ki- 
vitelhe. méltányos árak mellett. 2509 

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél, 
Simonlty u. 19._______________ 3773

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1. — 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá­
ron. 3783

|*| KERESLET |«|
KISEBB kőműves-, illetve meszelés, 

munka elvégzésére vállalkozót ke­
resünk, Cim a kiadóban.______3977

ZONGORA gyakorlók és kezdők ta­
nítását olcsón vállalom. Cim a ki­
adóban.__ __________ 3976

KÖNYVELŐ és levelező több évi gya­
korlattal állást keres, esetleg órás 
könyvelést vállal. Cim a kiadóban. 

_____ ___________   3975
PERFEKT varrónő napi 40 ezer ko­

ronáért házakhoz ajánlkozik. „Szor­
galmas" jeligére a kiadóba. 3984

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba, 
esetleg irodának kiadó. Hatvan u. 
70. __________________ 3963

EGY szoba konyha, speiz jutányosán 
átadó. Maróthy ucca 4. Értekezni 
vasárnap délelőtt, hétköznap 1 óra­
kor. __________________________ 3972

MODERN szoba konyha lakás belte­
rületen, garzonnak is alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 3945

ABBÁZIÁBAN főúton szép szobák bal­
konnal kiadók, kilátással a tengerre. 
Dr. Lippné Stegmüller Etelkánál, 
Wienerheim, Villa Märy.______ 3947

MAGÁNOS udvart lakással, jószág- 
tartással bérbe májusra keresek. 
Cim : Zöldfa ucca 1. szám. 3946

NYARALÓT keresek nyári hónapok­
ra, kizárólag villamossal megköze­
líthető!. Arany János ucca 14. 3954

EGY bútorozott szoba kiadó két sze­
mélynek. Török Bálint ucca 14. 3955

ÜDÜLÉSRE Olaszországba utaznék s 
utitársat keresek. — Ajánlatokat 
„Cigale" jeligére a kiadóba kérek. 

_______ ________________ ________ 3967
VARRNI és szabni tanuló hölgyeket, 

úgyszintén tanuló leányokat fölvesz 
a Klára-szalon, Miklós u. 26. 3962

ZONGORÁZNI tanulnék itthon Ope­
rette és modern darabokat. Ki éne­
kelni is tudja, előnyben. Cim a ki­
adóban, 3968

TANULÓNAK jó családból való fiút 
felvesz Lengyel kelmefestő, Csapó 
ucca 28. 3966

PERFEKT varrónő uriházakhoz ajánl­
kozik, vidékre is. Varga u. 42. III 
ajtó. 3970

ÜGYES varróleányok felvétetnek. 
Mandelné, Arany János u. 63. 3973

NÉGY ÉVES kislányom mellé felven­
nék tisztességes leányt május else 
jei belépésre, ki háztartásban is se 
gédkezni tud. Szent Anna ti. 1., eme 
let. 3953

DEBRECENI vásári kereskedők a 
helybeli vásárra helyük biztosítása 
végett jelentsék be igényüket április 
16-án, pénteken reggel 8—11 óráig 
Kisdebrecen vendéglőben, hivatalos 
helyiségünkben. Társulat vezető­
sége. 3957

KÖZPONTON gyönyörű három szobás 
parketes lakást bútorozva adok má­
justól októberig díjtalan, ki harminc 
millió kölcsönt ad. Cim a kiadóban.

_________ _ 3961

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület 2974

SZÉP, világos szoba butorozatlanul 
irodának kiadó. Arany János u,
II. 9._________   Jíi7

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké­
szít Ónody Gyula, Péterfia 37. Ie- 
efon 12—64.________________ ?864

FEmARUOYAR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikál* szer­
számgépeket iavlt. készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitűnőéi. 
olcsón eszközöl.______

KOTRÁS László katonai, polKáfl 
sapkakészitö. Piac ucca 89.

Hó. sárcipőt, 
vit Orbán. Piac ucca

autógumit oksón Ja-
9 2i>3o

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen,
meglepő olcsón vállal iavltásokat
Rákóczi u 36. sz.---------- ---------—

ZÁLOGHÁZBÓL kiváltok ékszerték- 
leket. azokra nagyobb kölcsön ’ 

szegeket folyósítok, ékszereket.
zálogcédulákat és kényszerkolcson
kötvényeket veszek. „Masken 
Budapest. Aradi ucca cgv. Telelőn 
Linót 900—52.  —

Nyomatott Hegedül és Sándor Irodalmi és nyomdai rémén)társaséi köey vnvumdéUben Piac ucca <9. szám


